

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante	1,50 pesetas al mes
En los demás puntos	5 " " " " " " " "
Fuera de España	10 " " " " " " " "
Pago adelantado	
Número suelto	10 céntimos

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

La Unión Democrática

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados
Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

AVISO

El pallebot español Casto, su patrón Antonio Galindo, desea contratar piloto para efectuar viaje desde este puerto al de Orán.

Para el contrato y ajuste, el que lo desea dirijase á su agente en esta plaza, hijo de Juan Más Dols.

La fotografía

El *Buscapié*, importante periódico de Puerto-Rico, trae un artículo del renombrado escritor Antonio Cortón, en que se traza, digámoslo así, la silueta de varios periódicos. La del órgano del republicano que *apenas se llama Pedro* es ésta:

«El *Globo*.—(Diario ilustrado, político, científico y literario).—Tomo al azar un número de la colección de este periódico, y échome á la cara lo siguiente: Primer artículo; se titula. «Nuestra grabado»: en él se dá una breve explicación acerca del monigote que sale á la luz, y que parece ser un retrato al carbón de don Emilio Castelar, desfigurado por la viruela.—Segundo artículo; se trata de demostrar al mundo que todas las fracciones republicanas caminan á su perdición, y que solo Castelar está en lo cierto.—Artículo tercero: extracto de una correspondencia de Castelar publicada en *Le Gaulois* de París, y en la cual se repite, entre una marejada de adjetivos «coruscantes», lo ya consignado en el artículo anterior.—Necrología; se llora la prematura muerte de don Juan López, escribiente del Sr. Castelar.—Ecos políticos: en esta sección de cabos sueltos se dá contestación enérgica á las cuchufletas de otros periódicos con motivo de la última oración parlamentaria del Sr. Castelar.—Telegramas: la Colonia griega de París felicita con entusiasmo al señor Castelar; también le envían felicitaciones telegráficas los musulmanes de Constantinopla.—Cuerpos Colegisladores: Senado: discurso del Sr. Abarzuza exponiendo las sanas y salvadoras doctrinas del Sr. Castelar.—Congreso: discurso íntegro del Sr. Castelar.—Correo de provincias: en esa sección se dá cuenta del entusiasmo que causó en Mondoñedo y en Avila el último discurso del señor Castelar.—Sección de noticias: se participa al Universo lo que ha hecho, lo que hace y lo que se propone hacer el señor Castelar.—Movimiento bibliográfico: crítica entusiasta de *La Galería histórica de mujeres célebres*, último libro del señor Castelar.—Santo del día: San Emilio Castelar.—Anuncios de espectáculos: Opera. Función 109 de abono: *Il Barbieri di Castelle*».

Después Cortón reconoce y encomia las excelentes condiciones de los redactores del colega y termina así:

«Castelar ha sido ingrato con esos redactores de *El Globo*, que en alguna ocasión se han batido por defenderle; él que ha solicitado en las últimas elecciones el apoyo del gobierno para hacer diputado á su escribiente, un buen mozo conocido en el siglo con el nombre de Juan Alvarado, no se dignó nunca llevar al Congreso á esos valientes escritores que hace trece años sostienen, en todos los terrenos y con toda especie de armas, la causa del marido *satisfecho*. Pero no hay que lamentarlo; ellos se merecen eso y mucho más. Porque *El Globo*, casi y sin casi, no es ya un periódico: es el pebetero de don Emilio.»

En contra de los proyectos

Decididamente las reformas militares se discutirán dentro de breves días, si hemos de creer lo que sobre este asunto dice la prensa que se muestra mejor enterada. Contando con la protección del presidente del Congreso, que ha penetrado con su espíritu innovador en todas las situaciones monárquicas y republicanas que no se desdénaron en aceptar sus servicios, serán discutidos los proyectos del general Cassola tan pronto termine la discusión de la totalidad de los presupuestos, la que se desliza con tal rapidez, que no ha de fatigar seguramente la atención de los diputados.

Ministeriales hay que inspirándose en la estricta realidad de los cosas, no tienen reparo en decir que la discusión total de las reformas militares en la presente legislatura es materialmente imposible por escasez de tiempo. Las preferencias concedidas á los planes del general Cassola no han de llegar tan allá que impongan la exclusión de cualquier debate aunque sea éste el referente al proyecto del Código penal, cuya aprobación, de largo tiempo esperada, interesa grandemente á la existencia del Jurado con el que se halla en íntima relación.

En el mismo campo ministerial, por lo que atañe á las reformas militares, van saliendo á la superficie las opiniones que se mantenían ocultas y deja ya de ser un misterio la disparidad de criterios con que son consideradas. Fuera de la presión de las circunstancias, de esa gritería interesada que se dejó sentir á la aparición de los proyectos del ministro de la Guerra, desvanecida la animación de los primeros instantes, las personas afectas al Gobierno halláanse ostensiblemente divididas en la manera de juzgar esas reformas.

Pasando á ser del dominio de todas las conversaciones, se les ha rebajado su importancia, y los que las miran con prevención expresan sin rebozo sus esperanzas de que no lleguen á convertirse en leyes.

Entre tanto, el presidente del Congreso llevará su complacencia al ministro de la Guerra al punto de hacer dobles las sesiones con objeto de que con el aumento de trabajo en las tareas parlamentarias, se consiga suplir la corteza del tiempo. No obstante, las reformas no serán aprobadas en esta legislatura, porque detrás de los presupuestos y del Código penal, sino se le pone á los proyectos de Guerra, la discusión á que éstos habrán de sujetarse no podrá por menos de ser larga y reñida, dando lugar á que el verano se eche encima y á que aquella se aplase. No desean otra cosa las oposiciones ortodoxa y reformista, las que en desacuerdo y contrarias en todo, marchan unidas y asienten en un solo punto: procurar que las reformas militares naufragen aunque para ello sea preciso agotar todos los recursos que les sugiera su travesura.

Entre los ministeriales hay también quien lo desea, que al cabo el general Cassola, alzado en unas cuantas horas sobre el pavés de una reputación que no ha consolidado el raciocinio, ha sido la personalidad más saliente del gobierno, sin más razón que no ser éste reformista sino de nombre. Se puede tolerar la agena reputación en cuanto no evidencia el propio demérito.

Basalia

Es verdaderamente inhumana la conducta observada con los indígenas traídos de Filipinas á la Exposición de productos de aquél Archipiélago.

Se les trae para exhibirles más bien como cosas que como personas, y se les instala en el Retiro, el sitio más húmedo de Madrid, sin las convenientes precauciones y sin tener en cuenta la diferencia de clima y de condiciones naturales entre aquél país y este.

En un principio se dijo que algunos de esos infelices se habían sentido enfermos. Después se desmintió la noticia. Ultimamente, Basalia, una de las moras joloanas, ha muerto. Y ha muerto de frío.

Un ejemplar ménos para la Exposición.

Entre la pérdida de la serpiente boa que murió á poco de traerla, y la muerte de Basalia ¿qué diferencia hay? Ninguna.

Periódico ha habido que al dar noticia de la muerte de la infeliz joloana, sin tener una frase de compasión para ella, sólo se ha fijado en dar cuenta del dolor y la desesperación de su marido; ni más ni menos que si se tratara de describir los ahullidos que diera un lobo al perder su compañera.

En nombre de los principios más elementales de humanidad, había que protestar contra esto. Dígase en qué términos habría de ser la protesta: tratándose de hermanos compatriotas.

Y luego nos llamaremos civilizados y protestaremos de la célebre frase de Alejandro Dumas!

Ha sido preciso que Basalia muera para que según se dice, se trate de cambiar de alojamiento á los indígenas filipinos.

¡Valiente idea se llevarán á su país, si es que vuelven esos infelices, de la madre patria!

El militarismo

Hubo un tiempo en que ningún partido político adquiría fuerza y prestigio si un general no le comandaba, y más arraigo lograba allá en altas esferas los que más espadas contaban en sus filas.

En cuanto á las ideas, no había para qué pensar en ellas; y respecto á los procedimientos, tampoco tenían mucho que discurrir, porque siempre eran los mismos.

Espartero, O'Donnell, Narvaez, Prim y tantos otros, oscurecieron á cuantos estadistas civiles formaron en sus filas.

Si desempeñaron bien sus puestos, no hay para qué decirlo ni es nuestro objeto; pero no podía menos de llamar la atención que sólo una clase determinada, la militar, tuviera aptitudes y facultades que son, á no dudar, patrimonio de muchos que nunca ciñeron espada.

Acusaba esto cierta preferencia, determinado exclusivismo, que no podía menos de molestar, como molesta siempre todo lo que sea privilegio, especialmente cuando el espíritu democrático llena todas las inteligencias y pugna por influir todas las manifestaciones sociales.

Y siendo esto así, la opinión se superpuso, la razón habló y el privilegio dejó de ser, sin luchas ni desagrado, al parecer, de nadie. No había quien se acordara ya de aquellas preponderancias militares, relegadas al olvido y colocadas en esa inmensa estantería donde la Historia guarda todo lo antiguo é inservible, cuando, por mal de nuestros pecados políticos, que no á otra cosa puede ser achacado el militarismo, vuelve á sacar la cabeza y á querer ser el *factotum* de cuanto existe; y, de seguir así, no será raro que todavía veamos encargadas las presidencias de las Audiencias á los capitanes generales, y otras cosas por el estilo que nos hagan adelantar hasta el siglo XVIII.

Si los curas y frailes ayudan, que si ayudarán un poquito esta marcha, podríamos, siguiendo ese camino, llegar hasta la época de Carlos I, y fundiendo los impulsores de esa marcha *progresiva* en algún nuevo Cisneros, tener de presidente un *general generalísimo de los ejércitos generales*, que al mismo tiempo fuera primado de las Españas.

Por si ese caso llegara, proponemos al cura Santa Cruz, que ya ha dado gallardas muestras de manejar con tanto doñaire el tabuco como el crucifijo.

Claro que todo esto es una exageración, pues para nuestra tranquilidad y y no poca satisfacción sabemos que los militares españoles son, en su generalidad, ilustrados y por consiguiente liberales; pero no dejan de llamarnos la atención los rumores que toda la prensa cortesana acoge respecto al acto que parece quería realizarse aprovechando el besamanos, que no llegó á celebrarse por el mal estado de salud de la Regente.

Si esos rumores no son pura invención, fantasía de este pueblo soñador, algo, en fin, que se aparte de la realidad, no cabe duda que se trata de un acto de imposición que si aislado nada significa, inclina por lo ménos á creer en esa tendencia de que ántes hablabamos.

Si á esto se añade la Asociación militar, de la que ya se hablado en el Congreso, motivos hay para no tomar como infundadas nuestras palabras.

Consideramos y queremos mucho al ejército, que siempre ha estado al lado de la libertad; pero queremos también mucho la igualdad, base de la democracia, y nos asustan las preferencias por el desequilibrio que en el orden político y administrativo produce.

Del militarismo al cesarismo no vá más que un paso, y ese paso no queríamos darle, porque significaría muchos de retroceso y la pérdida de nuestros ideales.

(De La Voz Montañesa.)

EXTRANJERO

Telegramas de nuestro servicio especial

París 1.º (5:17 t.)—4 por 100 exterior español, 67.37.

Londres 1.º—El marqués de Salisbury publicará en breve un manifiesto político dirigido a los electores del partido conservador en Irlanda. Dicho manifiesto entre otras cosas tratará de la actitud que el partido ha de observar en lo relativo a los parnellistas. Personas bien enteradas del aludido documento político, aseguran que se dá al partido conservador un tinte extremadamente liberal.

París 1.º—El presidente del Consejo Mr. Rouvier, hará declaraciones de importancia al sentido radical. Este lo motiva al poder eludir la ruda oposición de que es objeto por parte de Clemenceau. El general Ferron, sustituto de Boulanger, no alterará en nada el programa ni las reformas militares de éste, sino que antes al contrario se encuentra animado de darles un sello más radical.

Viena 1.º—El conde Kalnokv dirigirá en la semana próxima una nota a las potencias, pidiendo consejo acerca de la actitud que ha de seguir Austria en la cuestión del Afganistán. Es muy posible que la mencionada nota diplomática motive la reunión de un Congreso europeo.

San Petersburgo 1.º—El día 28 del pasado mes, fué descubierto en Warzhy, un complot nihilista. En él fueron sorprendidos 17 individuos celebrando sesión. El libro de actas fué secuestrado y su texto está escrito en caracteres desconocidos. Estos solo se componen de círculos más ó menos grandes, los que combinándolos y obediendo a una clave, forman palabras. Apesar de todo esto, por las declaraciones prestadas hasta ahora, se sabe de un modo cierto que se trataba de dar muerte al Czar.

París 1.º—La apertura de la sesión de hoy, no ha ofrecido interés. La Cámara está animadísima. En la proposición de Clemenceau se cree habrá muchos y animados incidentes.

104) Folletín de LA UNIÓN

DANIEL

POR

ERNESTO FEYDEAU

vez en su vida, por un dolor que no era el suyo.

En la desgracia nos encontramos tan abandonados, que no sabemos rehusar ninguna señal de simpatía. Aquéllas lágrimas derramadas por mí me consolaron y las acepté ¡Pobre corazón humano, en qué abismo te ocultas! Todo lo olvidé, y arrastrado por una antigua costumbre, no ví junto a mí sino a un amigo. ¡Pero Isabel!... cuando respirando con más facilidad y cogiendo su mano la miré, se levantó con el feroz pudor del crimen que no acepta perdón.

—Creed, —me dijo, — que si yo fuese capaz de corregirme, emplearía mi vida entera en hacerme acreedora a la gracia que me ofrece vuestro corazón noble y generoso, y dispuesto a comoverse. Pero no soy hoy digna de vuestro interés, como tampoco lo fuí en otro tiempo de vuestro amor. Ahora mismo solo me ocupa el deseo de realizar mi designio. Cuando durante los dos años que vivimos juntos, me veíais absorta en una contemplación incesante, cuyo ob-

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Se encuentra enferma de alguna gravedad, la señora Doña Ramona Gallud, viuda de nuestro inolvidable amigo don Javier Carratalá y Utrilla.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

No tiene razón *El Liberal* en lo que dice ayer, defendiendo a los Sres. Maluenda, Ferrer y Zaragoza, pues lo que dijo *El Constitucional Dinástico* y *El Graduador* de falta de peso en la carne que se expende al público, y que está abandonada la oficina del repeso, es lo que no se ha desmentido con pruebas, que es como se desmienten estas cosas.

Por lo demás, nosotros no merecemos la acre censura del colega, pues justamente ayer elogiábamos el proceder de los señores a quienes nombra *El Liberal*, porque a nuestro juicio lo merecerían en el caso concreto que citábamos.

Al César lo que es del César.

Ha dos días salió para los baños de Busot el director de *El Liberal*, nuestro particular amigo D. Alberto Ganga.

Que le prueben deseamos.

La semana próxima probablemente, se publicarán los anuncios de la compañía de los ferro-carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, estableciendo un cuadro de trenes y tarifas reducidas que han de regir durante la próxima temporada veraniega.

Ha jurado el cargo de nuevo juez de Jijona, D. Federico Javaloy, que inmediatamente saldrá a tomar posesión de su destino.

Para el día 10 del presente mes se ha señalado la vista en juicio oral y público de la causa procedente del juzgado de Elche seguida contra D. Cayetano Martínez y Más, director del periódico *La Libertad*, que se publica en dicha ciudad por escarnio de la religión católica, en un artículo publicado en dicho diario, bajo el epígrafe de «Los Jesuitas».

jeto no podíais adivinar, sostenía una lucha violenta contra mi detestable naturaleza, que me arrastraba instintivamente y con irresistible fuerza hacia el mal. ¡Ah! cuántas veces he resistido a mis instintos fijando mi pensamiento en vuestro mérito y en la dicha tan tranquila que podía disfrutar junto a vos! ¡Cuántas quise arrojarle a vuestros pies para revelaros mis tormentos, pediros que me arrancarais a mis mismas escitaciones y me llevarais lejos de esta sociedad corrompida! Pero entonces Daniel, no me hubieseis comprendido, ó más bien, entonces como hoy, os hubiese causado horror. Dios se equivocó sin duda al colocarme en el rango en que he nacido. Soy un error de la naturaleza, y debía haber salido de las entrañas de una prostituta. Os lo confieso. Si me ofrecierais ahora mismo consagrarme vuestra vida para hacerme olvidar lo pasado, olvidándolo vos mismo, volvería a engañaros otra vez, porque no puedo corregirme, y lo único que satisface mis apetitos, es el mal que hago.

Aquéllas palabras fueron pronunciadas, en un tono seco, frío, altanero, con los ojos enjutos, y me hallaba tan aterrado al oírlas, como el pájaro a la vista de una serpiente.

Sonriendo después, y recogiendo bajo su mano los encajes que cubrían su

De la defensa está encargado el ilustrado juriconsulto D. José García Soler.

Ha sido prorogado hasta el día 10 del actual el plazo para admitir las solicitudes de los aspirantes a ingreso en los cuerpos de seguridad y vigilancia.

No pudiendo negar *La Tarde* que ha ofendido al público, a la empresa del Teatro Circo, a los artistas y a los colegas locales, por lo que se ha visto justamente censurado, se entretiene ahora en hacer vaticinios para lo futuro, y en publicar suposiciones que son como todo lo suyo, destituidas de fundamento.

Nosotros en lugar de *La Tarde*, hubiéramos confesado nuestro yerro, porque esto, sobre ser lo correcto, es más noble que empeñarse en sostener la propia opinión contra viento y marea; pero puesto que el colega insiste en su actitud para con nosotros que nada le hemos hecho, nuestro deber y nuestra dignidad nos colocan en esta ocasión en terreno distinto al del periódico noticiero, hasta que cambie de opinión, cosa que a él únicamente favorecería.

Hoy comenzarán los trabajos para el asfaltado de las aceras que circundan los jardinillos de la plaza de la Constitución, reforma que vendrá a completar el bonito aspecto que aquéllos presentan, después de la colocación de la verja, debida a la munificencia de nuestro distinguido amigo el señor marqués de Benalúa.

Nuestro apreciable colega local *El Graduador*, publica ayer en sitio preferente, un extenso artículo intitulado «Todo por Alicante», que empezamos a leer con sumo interés, pero que advertidos a las pocas líneas de que era un bombo continuado a la compañía de los ferro-carriles Andaluces, se trocó la satisfacción en disgusto. Porque a nuestro juicio, esa compañía no merece elogios, sino censuras por lo que hace y por lo que deja de hacer.

Diganlo por nosotros, y como testimonios irrecusables los pueblos de nuestra provincia, perjudicados en sus intereses, por que la citada compañía no ha

seno, prosiguió:

—No os queden remordimientos si consentis en lo que os propongo, porque no desisto de mis intentos: solo mi madre tiene el poder de hácerme aplazar, obligándome a esperar una ocasión para llevarlos a efecto. Esa mujer me exaspera. Sospecho que si me conociera tal como soy, me mataría. Pero como no quiero morir, como tengo sed ardiente de conocer cuantos misteriosos goces existen en las profundidades de la vida, aceptad el pacto que os he propuesto, ó mi madre, creedlo, os perderá.

—Jamás, —respondí horrorizado, — jamás lo aceptaré. ¡Dejadme, dejadme en nombre de Dios! ¡Ah! los que dudan del infierno son bien incrédulos: ¡el infierno está aquí, en el mundo, y nosotros somos los condenados!

Isabel se levantó para arrojarle sobre mí, y retrocedí delante de ella paso a paso, derribando los muebles por la habitación; y asíéndome para sostenerme a las cortinas.

Apenas llegué al umbral de la puerta, y cuando alargaba la mano para cojerme, caí en tierra desplomado.

XXIII

Cuando recobré el sentido, había desaparecido. Pregunté, me informé, pero nadie la había visto salir. Buscáronl

cumplido su contrato de construir el ramal de Elche a Crevillente; dígalo la supresión reciente de los trenes mixtos de la que protestan esos pueblos; dígalo la inauguración misma de esa línea que se verificó en el palacio de un mitrado y no en la capital donde correspondía; dígalo el muelle de costa convertido en depósito de la compañía y cruzado de rails porque; díganlo las molestias que causa al viajero el exajerado celo de los empleados de la compañía; díganlo la tarda en concluir la línea férrea hasta Granada, sin que nada lo justifique, más que el Sr. Cánovas del Castillo, el protector de esa poderosa compañía; y si no tiene bastante *El Graduador*, dígalo la opinión pública, soberana del mundo y la cual censura a esa compañía ferro-carrilera.

A *El Graduador* le asiste una confianza sin límites en la compañía de ferro-carriles de los andaluces, a nosotros ninguna, y ni el artículo del diario posiblista nos entusiasma, ni mucho menos. Y a su argumento Aquiles de que *agradecemos con toda el alma el bien que nos conceda esa compañía* (cuánta humildad) *y hagámonos dignos de él* (cuánta humillación) contestamos que no hay motivo para tanto.

Siendo la industria el deseo inherente al hombre de mejorar de suerte, indicará siempre a los capitales a emplear sus riquezas en empresas que, a igual seguridad, les dejen una utilidad mejor; que el empleo más ventajoso del capital es el que produce mayores ganancias. Si Alicante, pues, gana con tener vías de comunicación, no gana menos la empresa que los establece, con subvenciones del gobierno y con privilegios que son cada día mayores gracias a la inercia y abandono de las autoridades locales.

Creemos que *El Graduador*, que es un periódico muy ducho reflexionará lo que ha escrito, rectificará sus extemporaneas alabanzas y se colocará al lado del público en esta cuestión, dejando a otros la tarea de contar las excelencias de la poderosa compañía patrocinada por el monstruo de la edad presente.

El Sr. D. Ricardo Soto, por acuerdo

por la casa, en el jardín, pero había huido sin dejar el menor rastro.

La noche se acercaba y me dirigí a casa de la baronesa de Gramont, a donde había ido la tarde anterior; pero Luisa estaba con su madre, y no pude decir nada a ésta.

En el camino me sentía alternativamente abochornado ó contento, y no podía impedirme de repetir con transporte:

—¡Libre, libre!

A la puerta del palacio ví a todos los criados reunidos y hablando en voz baja.

—La señora y la señorita han partido, —me dijo uno de ellos.

—¿Partido? ¿Y a dónde? —pregunté.

—A Gramont.

—¿Desde cuándo?

—Hace una hora.

—¿Una hora? ¿Y por qué han partido?

—Lo ignoro, señor.

—¡Partido! —me repetía a mí mismo.

Y permanecí delante de ellos, abrumado de sorpresa y de terror.

Al fin, les pregunté de nuevo:

—¿No ha dejado la señora una carta para mí?

—No, señor.

Arrastré al criado a un lado y lo pregunté:

—¿Y la señorita tampoco?

de la junta directiva de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad, nos ha remitido en atenta carta, un ejemplar del Reglamento por el cual se rige la citada Cámara.

Agradecemos al Sr. Soto su obsequio y galantería en lo que vale.

Ha dicho *El Resumen*, que nunca fueron tranquilas las regencias.

Nunca ¿eh? Y eso, qué significa? pregunta nuestro estimado colega *La Publicidad* de Granada.

Y no le falta razón para ello, porque la afirmación con ser exacta, tiene muy poco de monárquica.

Tiene la palabra el periódico que se propone no dejar hueso sano a sus correligionarios del ayuntamiento:

«Hoy todo aparece confundido, y con este centauro político sufre la administración conservadora y la fusionista...»

Es suficiente, en sentir de labradores entendidos, el agua que ha caído en el mes anterior para que los sembrados recobren su perdida lozanía, preparándose una regular cosecha.

¿Qué me dicen ustedes del artículo de ayer de *El Constitucional Dinástico*?

Hay que convenir en que no hay peor cuña que la de la misma madera.

El Constitucional Dinástico no vé con gusto a sus correligionarios sentados en el sillón concejil.

No hay que afijirse colega. Sino ahora, otra vez será. Lo importante es, que el Sr. Barrera pueda concluir el embellecimiento del paseo de los Mártires.

El Banco está autorizado para tomar parte en el concurso del arriendo de tabacos.

La votación recaída en la sesión del domingo de la junta general de accionistas, lo ha dispuesto así.

Empezó la votación nominal a las cinco y media, resultando 157 votos en favor del artículo adicional, que autoriza al Banco para tomar parte en el concurso de tabacos, y 19 en contra.

Dice *El Resumen* que en Madrid circula como moneda corriente, entre personas que debían saberlo, la noticia de que en el caso de quedarse el Banco con el arriendo de tabacos, su actual gobernador Sr. Albacete se pondría al frente de la Sociedad, Empresa, Delegación ó como quiera llamarsele, encargada del negocio.

Para sustituir al Sr. Albacete en el gobierno del Banco de España se indicaban dos nombres, el del Sr. González (D. Venancio) y el del Sr. Ruiz Gómez.

Posible es que del primer candidato se hablara con cierta extensión en el banquete con que el Sr. Abascal obsequió anteanoche en Lhardy al Sr. Sagasta y al general Concha.

También es fácil se habla de media docena de prebendas que pueden distribuirse entre los ex-ministros y otros menos conspicuos del partido tan luego como estén aprobados los presupuestos.

Parece que el alfo personal del Consejo de Estado será el que sufra en primer término los efectos de esta especie de ciclón burocrático, pues no sólo se habla ya de jubilación de algunos consejeros que han cumplido la edad reglamentaria, sino de alguna que otra cesantía.

De *La Voz de Guipúzcoa*:

«Ayer fué detenido en Irún un sacerdote que conducía a cuatro chicas jóve-

nes a un convento de Lyon, por carecer éstas de documentos que atestiguaran el consentimiento de sus familias.»

En la ciudad de Béjar se encuentran 1.500 jornaleros sin trabajo.

El ayuntamiento ha pedido auxilios a la Diputación provincial.

Dice el artículo 245 de las ordenanzas de policía urbana y rural:

«No podrán formarse depósitos de estiércoles a menos distancia de cincuenta varas de las vías públicas, y los procedentes de la limpieza de la ciudad se colocarán en los sitios acostumbrados de San Blas y detrás del castillo de Santa Bárbara.»

Y en efecto, frente a la estación del ferro-carril de Murcia, frente a la de Madrid y en la misma entrada de la ciudad por la parte del arrabal Roig, existen depósitos de estiércol que forman las delicias de cuantos tienen necesidad de frecuentar esos parajes.

Si los encargados de velar por la policía de nuestra capital hicieran desaparecer esos focos de corrupción, prestarían un servicio al vecindario y al buen nombre de nuestra población.

Esperamos ser atendidos.

Hasta ahora hay constituidas en España 37 Cámaras de Comercio, que corresponden a los puntos siguientes:

Aguilas, Alcoy, Alicante, Almería, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Carril, Cartagena, Córdoba, Coruña, Granada, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, Lérida, Logroño, Málaga, Murcia, Palamós, Palma de Mallorca, Reus, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santander, Sevilla, Tarragona, Tarrasa, Valencia, Valladolid, Vigo, Vinaroz y Zaragoza.

En el extranjero lo están las de Roma, Buenos Aires, Argel, Londres, Nueva York, París y Tánger.

Por otra parte la Cámara de Comercio de la Coruña tiene el propósito de establecer una sucursal en el Ferrol.

¡Adelante!

Han dado comienzo las fiestas de Florencia.

Los soberanos han inaugurado la Exposición de flores, que es hermosísima. Muchas señoras de la aristocracia cosmopolita asisten a estas fiestas, entre las que se encuentran tres de las españolas más notables por su belleza.

¡Qué recuerdos tan gratos evoca hoy a nuestra mente *il giardino d' Italia!*

Dice *La Voz del Progreso* (apreciable colega tortosino), en su número del jueves de la semana pasada:

«Anteanoche, a las nueve de la noche, llamaba la atención de los transeúntes las voces que se sentían en el Seminario conciliar, donde parecía que se debatía, a grito pelado, alguna cuestión no teológica.»

Y eso que hay un refrán que dice, que lobos entre lobos no se muerden.

GACETILLAS

Duelo femenino.—En Bruselas se han desafiado dos señoritas, Julia Desvail y Elisa Bruniere, que disputaban el cariño de un joven de nacionalidad italiana llamado Raoul Marchetti.

Raoul entabló relaciones amorosas con Julia despreciando a su antigua amante Elisa Bruniere, y ésta, celosa de su afortunada rival, la ofendió y desafió en uno de los paseos más concurridos de la capital de Bélgica.

Aceptado el duelo por ambas partes se verificó a florete, recibiendo Julia una estocada que la produjo una grave herida en el pecho.

La ex-novia del favorecido joven italiano después de vengarse de su rival, ha desaparecido.

Ignórase el paradero de la heroína Elisa Bruniere.

El estado de la infortunada Julia Desvail, es sumamente grave, hasta el extremo de que los médicos han perdido toda esperanza de salvación.

Navegación.—El vapor «Isla de Mindanao» de la Compañía Traslántica, salió de Singapore para Manila el sábado 28 del corriente.

—El *Reina Mercedes* salió de Veracruz para la Habana el sábado 28 del corriente.

—El *San Agustín* llegó sin novedad a Barcelona el domingo 28 del corriente.

Reclamos

—¡SOCORRO! ¡SOCORRO!

—Hay que me revientan. ¿Qué es esta confusión y escándalo? Paso, paso a la autoridad en la materia.—Vamos a ver. ¿Qué pasa?—¡Hay señores! ¡Qué ha de pasar! ¡Lo que yo esperaba!—Explíquese V.—Pues ahora verán. Ya hace algún tiempo el representante de una importante fábrica de Málaga me ofrecía *Aguardiente de Ojen*, el mejor del mundo, pero yo nunca quise hacer la nota. El otro día en vista de que cada hora, diez ó doce me preguntaban: ¿tiene usted el gran *Aguardiente de Ojen de Barceló y Torres de Málaga?* no tuve más remedio que buscar al representante y pedirle 20 cajas. Como continuasen preguntándome, tuve que decir que hoy lo recibiría, como ha sucedido. ¡Ojalá no lo hubiese dicho! pues apenas ha sabido el público que estaban aquí, comenzó un verdadero silicio para mí. El uno, déme 10 botellas, el otro, 4, el de más allá, 6, llegando a la casa hasta el extremo de tener que pedir socorro, miren, miren Vds. como me han puesto.

—Pues si la cosa no es más que esto, V. lo pase bien.

—Vayan con Dios, pero hagan el favor de decir al público, que el motivo del ruido ha sido porque vendo el VERDADERO GRAN OJEN DE BARCELÓ Y TORRESDEMALAGA, EL MEJOR, EL QUE SE CONSUME EN LA REAL CASA, EL QUE HA OBTENIDO 30 MEDALLAS Y DIPLOMAS EN VARIAS EXPOSICIONES DEL UNIVERSO.

—Bien, pero, ¿cómo se llama V.?

—SERAFIN SANCHEZ, y el establecimiento éste, Princesa 19, Alicante.

VINOS DE MESA.
Recomendamos a nuestros lectores las especialidades Macón, Aloque y Malvasía, cuyo único depósito en esta plaza existe en el establecimiento de D. Juan Fernández, tienda de Ansaldo.

Han sido objeto de justa alabanza estas clases de vinos, pues el Sr. Fernández los ofrece con toda pureza y de superior clase.

Se detallan con devolución de envases.

Cepa Macón, Durán, a 0'75 peseta botella.

Aloque Condomina, a 0'60 id., la id.

Malvasía id., a 1'00 la id.

Denticina infalible

del Palacio-laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España a 3 pesetas caja, y el único auto Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CASIMIRO ESTEVE

DROGUERIA PARA ARTES

PAPELES PINTADOS

Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Trasparentes de varias dimensiones y elevantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación a damasco, de muy buenos resultados para manteles, también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados a las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, a dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas; secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidad en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases; aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, g y r sillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas-aficionados.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

Fijarse.—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente a estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—A las nueve gran función por la compañía que dirige D.ª Micaela Alegría.

Entrada general, 75 cts.

Ultima hora

Telegramas

Madrid 1.º (15'30 t.)

Bolsin.—Madrid.—Contado, 66'55.—Fin mes, 66'60.—Próximo, 66'80.—Exterior, 68'20.—Amortizable, 82'25.—Cubas, 94'80.—Banco de España, 425'00.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 66'42.—Exterior, 68'00.

Madrid 1.º (8'15 n.)

En el Senado el Sr. Fabié ha pedido al señor ministro de Hacienda el expediente relativo a la reforma de los Estatutos del Banco de España, puesto que desca interpelar al gobierno antes de que llegue el día 4 que es el señalado para verificarse el arriendo de tabacos. Después los Sres. Hernández, Iglesias y Botella, intentaron reproducir el incidente de ayer pero la acertada intervención de la presidencia, lo impidió.

En el Congreso, después de varias preguntas de escaso interés, se entró en la discusión de los presupuestos de Guerra, rectificando el Sr. La Serna, y el Sr. Cassola los ha defendido.

Madrid 1.º (9'30 n.)

En el Congreso se ha aprobado el presupuesto de Guerra, y seguidamente se ha entrado en el de Gobernación.

Madrid 1.º (10'40 n.)

Es absolutamente falso que el señor Ruiz Zorrilla haga movimientos en sentido revolucionario. Las últimas noticias que se tienen sobre el particular, son que el Sr. Zorrilla no piensa por ahora y tal vez en mucho tiempo verificar movimiento alguno. El gobierno por su parte asegura que el orden es perfecto y que no hay por ahora indicio alguno en contra.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BABEO Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET

Es depurativa, refrescante y anti-sifilítica, siendo las tres en alto grado.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez).—ALICANTE

A. GUILLÉN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

QUINCALLA

Maléas. Ombreteras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atamantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharas. Tenedores. Oucharones. Navajas. Corta-plumas. Lanetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó camaras. de matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO de ferretería.

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., IC., idem, idem, CA., CD., (marca).—Grifos meta todos números. Estaño superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS. herreros y demás oficios.

Azuélas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras, Guílames. Tenazas. Alicatas. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.

JUAN FERNÁNDEZ

FRUTOS COLONALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo.—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2.—(tienda de Ansaldo)

Comestibles

Quesos.—Salechichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinias de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. té.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.

De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Perfumería y drogas

Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Estractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Pólveras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Eferveciente.—Tónico oriental.—Sulfatos.

En cafés y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y á granel.

Quincalla y paquetería

Puntas de París.—Anzuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estaño en barritas.—Mechas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores.

Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos que seria prolijo enumerar.

LA BROMA

Unico punto de venta en esta capital, Angeles, 14, imprenta.—Número corriente y número extraordinario.—Magníficas caricaturas en colores.

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES

DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfatadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y antiescrofulosas, pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles, como á las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estomago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, eczemas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer: leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sudánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generalss, á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.—Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rafael Morante.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín)—Madrid.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén 15.—ALICANTE

DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor; limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatoria, cada mes 30 reales. Id., permanente, enseñanza elemental y permanente, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanente, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la

permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ENFERMEDADES DE LA BOCA

PASTILLAS NIELK

de clorato de potasa comprimidas

EFICACES CONTRA LAS Anginas, crup, ronquera, febril del aliento é inflamaciones de la garganta.

Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente, los oradores y cantantes.

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: Don Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

Banco vitalicio

DE CATALUÑA

Compañía general de Seguros sobre la vida domiciliado en Barcelona, calle Ancha núm. 64.

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 DE PESETAS

Esta compañía se dedica á constituir capitales y á crear rentas, cuyas operaciones realiza mediante una cantidad anual ó única que paga el suscriptor.

Las combinaciones de seguro á prima fija que tienen establecidas á compañía, son muchas y satisfacen toda clase de necesidades.